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CLASSE 2* B LICEO SCIENTIFICO S.A. 24 Ottobre 2020 Sistemi lineari
C . . e - 5 +3y=9
1. Risolvi graficamente e algebricamente (con il metodo che ritieni pil adatto) il sistema: 2x — 3y = 12
y
Scrivo le equazioni in forma esplicita, in modo che sia piu rapida la
rappresentazione nel piano cartesiano: —
= > +3
y=-3X
y=3x=
Per risolvere il sistema applico a questo punto il metodo del confronto:
2 5 7
§x—4——§x+3 §X—7 {x=3
2 . 2 . y=-2
y= §x - y= 3 x
_6 + 7 _ 3x+2y+22
2 y-1 x-3 - 5xy—15y—5x+15
: 12 3 y24+8x—43
2 + = 3 2
ye—1 3y-3 y>=3yc—y+3
6 4 7 3x+2y+22 (6 4 7 3x + 2y + 22
<y—l x—3 5(xy—-3y—x+3) y—1 x-=3 5(y(x-3)—(x—3))
12 N 3 y? + 8x — 43 12 1 y? 4+ 8x — 43
= + =
o-D@y+D 30-1 Yy*O@-3)-G-3) oG-Dy+D y-1 OG-3NG*-1
6 4 7 3x+2y+22 30(x—3)+35(y—1)  3x+2y+22
Jy=1 x=3 5G&-3)0-1) ] 3G=d-1D 5= -1
12 N 1 y?+ 8x — 43 12@-3)+@+Dy-3) y? + 8x — 43
G-DO+D y-1 -3)O-DO+1) G-DO+DOG-3)  G-3N@-DE+1D

{30x—90+35y—35=3x+2y+22

12y —36+y?—3y+y—3=7y?+8x —43 CA:y++1 A y#+3 A x#3

{27x+33y=147 {9x+11y=49
8x — 10y = 4 4x —5y =2

Applico il metodo di sostituzione, ricavando la x dalla seconda equazione e sostituendola nella prima:

x=5y+2 S5y +2 5y +2
4 x = x = {x=3
5y + 2 4 4 y=2
9- +11y =49 45y + 18 + 44y = 196 89y =178

La soluzione non & accettabile, viste le condizioni di accettabilita, percio il sistema e impossibile.
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3. Erica ha I'eta che aveva sua mamma 31 anni fa. Sapendo che la somma delle eta di mamma e figlia, oggi, & di 51 anni, quanti
anni ha Erica?

Indico con x I'eta di Erica e con y I'eta della mamma:

{x:y—?)l {xzy—31 {y—31=51—y {x=10
x+y=>51 x=51-y x=y-31 y =41

Erica ha 10 anni.

4. Determina due numeri sapendo che la somma di meta del minore e 5/6 del maggiore da 42 e che la differenza tra 1/3 del maggiore
e 1/6 del minore da 8.

Indico il numero minore con x e il maggiore con y:

x 5
E+g)’=42 {3x+5y=252 {x:Zy—48 {x=2y—48
1 1 x — 2y = —48 3 (2y —48) + 5y = 252 6y — 144 + 5y = 252
-y——=x=28
3 6
{x=2y—48 {x=24
11y = 396 y =36

5. Il rapporto tra due numeri naturali € 3/2. Se aggiungi 8 al minore e sottrai 6 al maggiore e fai il rapporto tra queste due quantita,
ottieni 7/6. Determina i due numeri.

Indico il numero maggiore con x € il minore con y:

x_3 3 3 3

;_E X=§y {x:zy {x:zy {x=30
y+8_7 6(y+8)=7(;3’_6) 12y + 96 = 21y — 84 9y = 180 y =20
x—6 6



